

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérlház). — Telefon: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérlház) lélelemet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A hároméves terv

A nemzetgyűlés elfogadta a hároméves gazdasági tervről szóló javaslatot, így tehát törvényes úton megindul a nagyszabású terv végrehajtása.

A Független Kisgazda Párt a törvény megalkotásánál a sürgősség ellenére is megtalálta a módját, hogy azoknak az aggályoknak figyelembevételével, melyek az eredeti javaslat egyes szakaszaival kapcsolatban felmerültek olyan megoldást vigyen keresztül, melyek megnyugtatólag hatnak és a nemzet minden erőinek zavartalan bekapcsolódását a terv végrehajtásában elősegítik.

Pár héttel ezelőtt a politikai életben éles vita zajlott le egy kijelentés körül, mely a Kisgazda Párt szerepét fék működésében jelölte meg. A mostani példa bizonyítja hogy a Kisgazda Párt nem fékezője a haladásnak: csak olyan esetekben jelennek meg mérséklőleg, mikor a köz érdekében, általános nemzeti és gazdasági szempontokból a jobb és célravezetőbb megoldások elérésére szükség van, egyébként a párt a kívánatos haladásnak, a fejlődésnek minden tekintetben hűséges előmozdítója. Távrolról sem akarta a Kisgazda Párt a hároméves tervet késleltetni, de azok a módosítások, melyeket kívánt a javaslaton, annyira szükségesek és elkerülhetetlenek, hogy ezt belátták a koalíciós partnerek is. Az eredeti javaslaton a Kisgazda Párt kívánásainak megfelelően megtörténtek a változtatások, így nyugodt lélekkel fogadhatta el a többségi párt egyhanguan a javaslatot.

A Kisgazda Párt kívánásának megfelelően a javaslat 3. §-ába felvették, hogy a tervhivatal köteles az elkészített tervet a törvény életbeléptetésétől számított 30 napon belül hiteles szöveggel közreadni. A 4. §-t kiegészítették azaz, hogy a kormány részére adandó felhatalmazás alapján nem lehetséges a nemzetgyűlés által alkotott törvényektől eltérő továbbá közigazgatás szerkesztését megváltoztatni. Az 5. §-t a bizottság olyan fogalmazásban fogadók el, hogy a hároméves tervvel kapcsolatos büncselekmények ügyében az eljárás az újszabadság hatáskörébe tartozik.

Amint az elfogadott módosításokból látható, ezek éppen azt célozták, hogy a hároméves terv végrehajtása helyes és mindenképpen célravezető úton menjen végbe. A végső célban ugyanis mindenki megegyezik, hogy népünk felemelésének és gazdasági boldogulásának alapjait kell leraknunk és három éven át minden gazdasági tényező megfeszített munkájával fokozatosan megvalósítsuk a kitűzött célokat. Mint a miniszterelnök hangsúlyozta, a Kisgazda Párt a három éves terv megvalósítása elé semmiféle akadályt nem gördít, sőt annak végrehajtását maga részéről mindenben előmozdítja.

Ezt hangoztatták és ilyen szel-

A nemzetgyűlés megszavazta a békeszerződés becikkelyezését és a szovjet hősi emlékművek és temetők gondozását

Budapest, július 2. A nemzetgyűlés szerdai ülésén folytatta békeszerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat vitáját.

A 2. szakaszhoz Nagy Vince (Szabadság Párt) szót hozzá, hangoztatta, hogy pártja nem fasiszta párt. A 2. szakaszal kapcsolatban törvényjavaslatot nyújtott be a fasizmus elleni küzdelem és az elnyomás alóli mentesség biztosításának hatályosabbá tételéről.

A részletes vita további során felszólalt még Hegyegi Kiss Pál (Szabadság Párt), Veress Anna (Pártonkívüli), Tárkány Szűcs Ferenc (Kisgazda), Vásáry József (Szabadság Párt), Zsedényi Béla (Pártonkívüli).

A nemzetgyűlés a törvényjavaslat egyes szakaszait elfogadta, tehát a békeszerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot a nemzetgyűlés véglegesen megszavazta.

Szünet után áttértek a szovjet-orosz katonai emlékművek és hősi temetők gondozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Sáry Ignác (Kisgazda Párt) előadó hangoztatta, hogy a magyar nemzet erkölcsi kötelességét teljesíti ezzel a javaslattal.

Padányi Gulyás Béla (Kisgazda Párt) a magyar nép szívéből jövő őszinte kegyeletérzését tolmácsolta, amikor törvényes intézkedéseket hoznak a szovjet hősök emlékének megőrzésére.

Szabó István (MKP) hangoztatta, hogy az egyneked évszázados elnyomás alól szabadítottak fel bennünket, a szovjet hősök, akiknek emléke arra is kötelez bennünket, hogy a Szovjetunióval következetesen baráti politikát folytassunk.

Dombi János (Szoc. dem.) — örömmel látja, hogy nem rendeltel, hanem törvényesen biztosítják a szovjet hősök emlékének méltó ápolását.

Kondor Imre (Paraszt Párt) utal arra, hogy a szovjet hősök elnyomulásuk során mindenütt elnyomott népeket szabadítottak fel.

Drózy Győző (Szabadság Párt) hangoztatta, hogy felszabadításunk véglegesen összekovácsolt bennünket a szovjet orosz néppel.

Dinnyés Lajos miniszterelnök rámutatott arra, hogy ennek a törvényjavaslatnak egyhangú megszavazásával az egész magyar nép őszinte halála és kegyelme nyilvánul meg a hazai földben nyugvó orosz hősi halottak iránt. A szovjetországi nép súlyos áldozatokat hozott a felszabadító háborúban. A magyar nemzet kötelességét teljesíti, mikor hazánkban hősihalottak emlékművel és nyugvóhelyük gon-

dobásáról törvényes formában intézkedik. Ezek hirdetik a végtelen jövőnek, hogy népünk legdrágább kincsét, a szabadságot ok harcolták ki számunkra. Akkor áldozunk a legméltóbb formában, ha azt a szabadságot és függetlenséget, amelyet a szovjetországi nép fiai hősihalálukkal pecsételtek meg, maradektalanul megőriztük a jövőben.

A miniszterelnök általános helyesléssel fogadott beszéde után a nemzetgyűlés a törvényjavaslatot mind általánosságban, mind részleteiben egyhangúlag elfogadta.

Ezután beterjesztették az államháztartás vitelére ez év okt. 31-ig adandó felhatalmazásról szóló törvényjavaslatot, amelynek tárgyalása a sürgősség kimondását kérte. A nemzetgyű-

Donáth György halálbüntetését helybenhagyta, Dálnoki Veress Lajos halálbüntetését 15 évi fegyházra mérsékelte a NOT

Végzőfokú ítélet az összeesküvők első csoportja bűnügyében

A Népbírók Országos Tanácsa szerdán hirdetett ítéletet Donáth György és társai ismert bűnügyében.

A NOT Donáth György halálbüntetését helyben hagyta, dálnoki Veress Lajos halálbüntetését 15 évi fegyházra mérsékelte.

Szenmiklóssy István életfogytiglani fegyházbüntetését változatlanul hagyta, András Sándor halálbüntetését 10 évi kényszermunkára enyhítette, Szentiványi Domokos 14 évi fegyházbüntetését helyben hagyta, Arany Balint életfogytiglani fegyházbüntetését 12 évi kényszermunkára mérsékelte, Kiss Károly 12 évi fegyházbüntetését változatlanul hagyta, Berkó István 8 évi kényszermunka büntetését helyben hagyta, Sövényi Tihomir hétévi kényszermunka helyett öt évi kényszermunkára, Fülöp József vádlottat hat évi kényszermunka helyett három évi kényszermunkára ítélte, Várkonyi László egy évi fegyházbüntetését helyben hagyta, végül Majoros István ügyét a népbírók külön ötös tanácsa elé utalta.

Az indokolás részletesen foglalkozott a magyarországi szervezkedés céljaival és az elítéltek szerepével. Utalt arra többek között, hogy az egész mozgalom Donáth bekapcsolódásával kapott lendületet és alakult ki a szervezkedés tulajdonképpeni jellege. A cél az volt, hogy visszaállítsák a régi Horthy-rendszert. Kiemelte a továbbiakban Dálnoki Veress Lajos személyével kapcsolatban, hogy a katonai vonal ebben a vonatkozásban csak másodrendű volt, ellentétben állottak fenn a polgári és katonai szempontok között, ennek bizonyítéka hogy amikor az úgynevezett hadparancsot a polgári vonal elkészítette és bemutatta, a katonai résztvevők az szétépték. Ezért kellett a katonavádlottak büntetését enyhíteni.

Az indokolás befejezése után az elnök megkérdezte a halálra-

ítelt Donáthot, kíván-e a kegyelem jogával élni?

Donáth nemmel válaszolt. Védője azonban kegyelmet kért. Az Országos Tanács rövid tanácskozás után kihirdette a ta-

nácskozást. Az íratokat ajánlásal az igazságügyminiszter útján a kegyelmi kérelmekben való döntés céljából felterjeszti a köztársasági elnökhöz.

A magyar kormány kiküldöttje a Marshall terv megbeszélésein

Bede István Londoni magyar követ szerda reggel reptőlőgépen párisba érkezett, hogy a magyar kormány megbízásából megfigyelőként jelen legyen a Marshall terv előkészítésén megbeszélésein.

Bede István Párisból előrelátólag a jövőhét elején jelentés tételre Budapestre érkezik.

Bidault francia külügyminiszter kedden két javaslatot terjesztett a párisi külügyminiszteri értekezlet elé. A javaslat lényegében egyezik az első angol-francia javaslattal. — A keddi ülést a külügyminiszterek azonnal félbeszakították, hogy megkezdhessék az új francia indítvány tanulmányozását.

Molotov indítványa

A moszkvai rádió szerint Molotov külügyminiszter a párisi értekezleten előterjesztett indítványban hangoztatta, ha anégy nagyhatalom egész Európa számára dolgozna ki gazdasági programot, ez oda vezetne, hogy az erősebb hatalmak a kisebb-európai országokra ráerőszakolnák akarataikat. Ez pedig az említett államok belügyeibe való beavatkozás és szuverenitásuk megsértése volna. Az ilyen kísérletek, amelyek Európa számára mindent átfogó gazdasági programot dolgoznak ki, azért is megengedhetetlen, mert az európai államok között fennálló gazdasági viszonyok megzavarásával járna. Ezért javasolta, hogy Franciaország, Anglia és a Szovjetunió képviselőiből közreműködő bizottságot alakítsanak amely megállapítaná, milyen

lét a sürgősségét megszavazta. Jónás József (Kisgazda Párt) irásban interpellálta a földművelésügyi miniszterhez az állattenyésztési egyesületekkel működő ellenőri kar államaitásáról.

Bakó Kálmán (MKP) és Tombacz István (MKP) interpellációik elmondására halasztást kértek. Némethy Jenő (Szabadság Párt) nem volt jelen s így interpellációját törölték.

Legközelebbi ülés csütörtökön lesz.

amerikai gazdasági támogatásra tarthatnak igényt az európai országok és milyen támogatást nyújthatna az Egyesült Államok. A bizottságot később más európai országok képviselőiből kibővítenék.

A három külügyminiszter szerdán délelőtt nem találkozott

A francia, szovjet és a brit külügyminiszterek szerdán nem állottak hivatalos érintkezésben egymással. Bidault francia külügyminiszter reggel tanácsadóit fogadta. A francia külügyminiszterium szövegje megállapította, hogy nincsen tudomása olyan tervről, hogy a háromhatalmi megbeszélések megszakadása esetén angol-francia alappon folytatják a tárgyalásokat. (MTI)

A brit kormány jegyzéke Ausztriához és Magyarországhoz a linzi hajók ügyében

A londoni rádió jelenti, hogy a brit kormány Magyarországhoz és Ausztriához jegyzéket intézett a MEFTER Linzben horgonyzó hajóinak május 3-án történt visszavétele ügyében.

A Magyarországhoz intézett brit jegyzék szerint a kérdéses hajók a brit helikopter-kezelőseinek fedezésére szolgáltak.

A londoni rádió diplomáciai tudósítója szerint a magyar kormányhoz intézett jegyzék panaszt emel az ellen, hogy a magyarok engedély nélkül Linzbe vontatóhajót küldtek a hajók elvitelére. A jegyzék megállapítja továbbá, hogy az ilyen vállalkozás káros Magyarország külügyi hitelére. A brit jegyzék az elvontatóért felelős tényezők meg

Igazolóvány képek
HORVÁTH FOTÓTEL,
Simonyi utca 1/b.

Büntetés és a brit hírekről hadiaktalan kielégítést kéri.
A magyar kormány válaszában mély sajnálkozásnak ad kifejezést a történelem miatt. A magyar kormány hangsúlyozza, hogy az ügyet megvizsgálva,

megállapította, hogy hajlandó a hitelezőkkel tárgyalásba bocsátkozni.
Londonban ezidőszent megfontolás tárgyává teszik a brit részről teendő további lépéseket. (MTI)

APOLLO MOZI
Debrecenben először amerikai másos Kongó dzsungel film, elejétől végig magyar beszéd.
A párti környezet vednyugati postakocsi klubjának előadások fél 5, fél 7 és fél 9 vasár- és ünnepnap de 11-kor is.
Telefon: 194

METEOR
filmművészet
Július 3 - Csárdáskirályné
Kálmán Imre világhírű operettje. Fekete-hetetlen muzika, ének, tánc, vidám hangulat.
Előadások: 6 és 8 órakor

Vígjáték
mozi
Budapestet is megelőző Debrecenben először a szerelem, az igazalom, a honvágy filmje:
Hazatérés
Francia filmremek
Fősz.: Charles Vanel
Előadások: 4.30, 6.30, 8.30 órakor.
központja vasárnap Nádudvaron tart ifjúsági gyűlést.

Szerdán 1500 hadifogoly jött Foksániból Ma reggel Máramarosziget felől érkezik szerelvény

Szerdán reggel 5 óra után néhány perccel Foksáni felől érkezett szerelvény a debreceni hadifogoly átvévi állomásra. A hadifogolyok jó egészségben jöttek a számszerint 1504-en voltak. A hadifogolyok legelőbbje a 280-3, 764, 256 Dumbázi, a 7142 Georgievskij, a 148 és 7148 Krasnodari és a 430, 432 Novosahai táborokból érkezett. A foglyok között 92 tiszt volt.
Mára, csütörtökre Máramarosziget felől várnak szerelvényt. Tegnap este ez a szerelvény már Caspon volt és Debrecenbe érkezése ma reggelre várható. Foksáni felől is vannak útban szerelvények.
Megérkezett debreceniek és hadifogolyok: Jurácsik János Debrecen, dr. Magi László Hajdúböszörmény, Szikora Aladár Hajdúnánás, Nagy István Püspökladány, Nagy Lajos Debrecen, Deli József Hajdúnánás, Csizmadia Aron Derecske, Szecskó Miklós Debrecen, Frólich Ede Debrecen, Katona Fe-

renc Debrecen, Koszta Mihály Hódorog, Gacsó Sándor Hajdúhadház, Talvizer János Debrecen, Tamás Sándor Debrecen, Nagy Viktor Miskolc, Berki Imre Hajdúsámson, Ujfalusi Imre Hajdúböszörmény, Czákó Lajos Hajdúszoboszló, Bihar Ferenc Püspökladány, Kiczu István Nyírmártónfalva, Máyer Gyula Debrecen, Kerti László Nyírcsád.
Debrecenbe üzennek Szabó Béla szds. a klinikára, Kosa János (125-3), Kovács László és József, Magyar Sándor kefégyár (148-5), Nagy Ede máv munkás, Horváth Béla Bercsényi u. 48. (145-1), Villás László, Kegziner Vendel Kismacs 23 (Máramarosziget), dr. Csicsák György Püspöki palota, Sula József (Foksáni), Kiss Sándor (Foksáni), Szilágyi Sándor (148-8), Jónás László szds Csapó u. 45. (Foksáni), Furkó Béla fűgy Csapó u. 45. (119-2), Szilágyi István (Foksáni), Fogarassy József (Foksáni), Kovács János (Foksáni), Kovács András és György (7148), Kiss

Sándor (145-7), Sziló János Honti u. 44 (7424-1, Szilágyi László (148-28), Fazekas László (145-1), dr. Fehérvári Zoltán és György Keleti sor (Foksáni), dr. Jeney György Wesselényi u. 2. (Foksáni), Bálint Zoltán diák (Katazi), Gyuricska László zls. (Foksáni), Buttkay László (Foksáni), Erdős Lajos Nemzeti Bank (15-2), dr. Juhász István hdp. őrm. Kar u. 10 (7), Vargha Jenő szds. Csokonai u. 19, dr. sz. dr. Achim András Csapó u. (7147), Szabó Béla szds. úzen Erdélyi Jánosnak bőrklinikára (7148), Székely Kálmán úzen Péczeli Sándornak Rákóczi u. 26. (Foksáni), Gyenge Ferenc Bözörményi ut (Szocsi), Enyed Miklós tanár (148-26).
Debrecen környékre üzennek: Rémik Sándor Dombrád (199-5), Veress László Püspökladány (7149) Vékony József Kiskálló (145-2), Csorba Ferenc főtörm. Nyiregyháza László u. 14 (125-6).

PÁRTELET
A rendezői karszalagokat ma délután 6 óráig feltűtlen hozzák be a rendezők a pártirodába.
FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI
A Független Ifjúság vármegyei központja nevében az Aratónap debreceni ifjúsági rendezőinek ezúton mondok köszönetet.
A Független Ifjúság vármegyei

Háromnapos kongresszust tart a Kisgazda Párt nagyválasztmánya
A Független Kisgazda Párt kedden délután ülést tartott, melyen döntöttek a nagyválasztmány összehívásáról. Július 18, 19 és 20-án tartja háromnapos kongresszusát a párt nagyválasztmánya a parlament épületében.

A kongresszust istentisztelet vezeti be. A nagyválasztmány fontos határozatokat hoz. Sor kerül a pártalkotmány letárgyalására. A nagyválasztmány végleges formába önti a pártalkotmányt és megválasztja a párt vezetését.

Szabaddá tették a zsír és a szalonna árát

Debrecenbe szállítási igazolvány nélkül hozható be félserítés, — bármely mennyiségű szalonna és zsír
A tegnapi hivatalos lap melléklete, a Rendelések Tára közli a közellátási ügyi miniszter harcm fontos rendelkezését.
Az első rendelet felszabadítja az előzetes termelési árát, a soréshús és szalonnát, a csaszárhús is. Szabad lett a füstölt húsok ára is, a sonkák, a csomók, a füstölt nyulak.
Továbbra is érvényben maradtak a

megállapított árak a fűtéltek, hentesárknál, a kolbásznál, a szalonnánál, virshtinál, pástetónál, parizernél, sajtnál, hurkánál stb.
A második rendelet szerint Debrecenbe hasított félserítés, valamint bármilyen mennyiségben sertésszalonna és sertésszár szállítási igazolvány nélkül szállítható.
A harmadik rendelet, felszabadítja a 100 kg-on aluli elősértés forgalmát. Továbbtársa céljából történő adásvétel, valamint szállítása korlátozás alá nem esik. Továbbra sem szabad azonban levágni a 100 kilónál kisebb súlyú sertéseket.

Az Osservatore Romano feltűnő cikke

Róma, Nagy feltűnést keltett az Osservatore Romanóban, a Vatikán lapjában „Végzetes-e a háború” és a „háború paradoxonja” címmel megjelent két cikk. Kiderült, hogy Della Torre gróf írta, aki 25 év óta főszerkesztője a lapnak. E cikkeket Rómában általában úgy tekintik, mint jelzést a nyugati nagyhatalmakhoz, hogy tegyenek nagyobb erőfeszítést a kommunizmus megfékezéséhez és az ideológiai küzdelemben térjenek újra vissza a semlegességre.
Bár Vatikánvárosban hangoztatják, hogy az Osservatore Romano nem tekinthető a Szentszék hivatalos lapjának, Rómában mégis azt tartják, hogy a cikkeket aligra látható napvilágot, ha azokat a Vatikán államtitkára, sőt esetleg maga a pápa is jóvá nem hagyja, vagy legalább is nem látja volna.
Della Torre felszólította Nyugatot, érte meg, hogy mi történt a Szovjetunióban. A torradalmi idők Oroszországa olyan változásokon ment keresztül, hogy azt letagadhatatlan fejlődégnak kell tekinteni. A Szovjetunió egyért harcolt, jobb határokat biztosítani magának, felszabadítani az országot és olyan Európát biztosítani, amely mentes a támadásoktól. Oroszország nem a kommunista ideálért, nem az állami ideálért harcolt, hanem a pusztá létért, a nemzetért, a szabad és független biztos állam ideáljért. (MTI)

A francia gyarmati csapatok főfelügyelőjét felmentették tisztségétől

A szerdai francia minisztertanács felmentette tisztségétől De Larminat tábornokot, a gyarmati csapatok főfelügyelőjét. A kormány döntése feltűnést keltett politikai megfigyelők körében. A kormány szövege a minisztertanács után nem cáfolta, de nem

is erősítette meg azt a hírt, hogy a felmentés kapcsolatban áll a köztársaságellenes összekövés leleplezésével. A hivatalos uton Cameronban tartózkodó De Larminat utasították, hogy térjen vissza Franciaországba.

Keves a tej, új rendszert vezettek be a tejellátás biztosítására

Hétfőtől kezdve a közellátási felügyelőség új rendszert vezetett be Debrecen tejellátásának biztosítása érdekében: a vidékről Debrecenbe tejet szállító termelőknek szállítási igazolványt ad ki. Ennek birtokában termelő kereskedőnek szállíthat tejet a megállapított áron.
A meleg következtében Debrecen tejellátása válságba került. Egyre kevesebb tejet hoznak be a tejszövetkezetekbe. Így megbukott az az elgondolás, hogy a tejszövetkezet 18 kereskedőnek kiadja a tejet, hogy mindenki saját körzetében jusson a tejhez. A tejszövetkezetnek nem volt annyi teje, hogy a kereskedőknek adjon.
Most nemcsak a kijelölt keres-

kedők, hanem Debrecen valamennyi fűszere, aki tejárussal foglalkozni akar, megállapodhat a termelőkkel, akiknek szállítási igazolványuk van.
A közellátási felügyelőségben kijelentették, hogy az új rendszer bevezetésével a közellátási felügyelőség a „kannázók” megrendszabályozását akarta elérni. Az új rendszerrel az ár és minőség elleni panaszokat akarták orvosolni. E rendszer nem érinti a debreceni gazdák érdekét, — akik, ha tejszolgáltatási kötelezettségüknek eleget tesznek, amit a tejkönyvvél igazolnak, a megmaradó felesleges tejet literenként 1 forintért bárkinek szabadon eladhatják.

Az angol közellátási miniszter a Magyarországgal kötött szerződésről

London, Strachey közellátási miniszter az alsóház keddi ülésén bejelentette, hogy Nagybritannia hároméves szerződést kötött Magyarországgal, ennek értelmében Magyarország sonkát, tojást, szárnyast, napiragot olajat és egyéb élelmiszert szállít Nagybritanniának. Nyilatkozatában lehetségesnek tartja a miniszter, hogy néhány hónapon belül hasonló egyezmény jön létre Jugoszláviával tojás és sonkaszállítás céljából. A miniszter hangoztatta, hogy ezek az egyezmények nagyszerűen összehangolhatók a Marshall-tervvel. A brit közellátási miniszter tisztviselőinek legutóbbi budapesti látogatásakor a magyar Gazdasági Főtanács elvben jóváhagyta a Magyarországgal kötendő szerződéstervezetet. Hozzájárta a miniszter, hogy a jövő hónapban magyar küldöttséget várnak Angliába a részletek, nevezetesen a különböző mennyiségek és az árak meg tárgyalása céljából.

Kinevezések az egyetemen

A debreceni tudományegyetem rektora Felker János ouesturai ellenőrt quastorra a VII. fizetési osztály 3. fokozatába, Emödy István levéltári tisztet levéltári főtitkára a VIII. fizetési osztály 3. fokozatába, Fabry Valéria 1. oszt. iradástíztet iradástíztette a IX. fizetési osztály 3. fokozatába kinevezte.
A kinevezéseket a vallás- és közoktatásügyi miniszter úr megerősítette.

Újabb angol jegyzék a magyar ügyben

London, Petterson moszkvai brit nagykövét harmadik jegyzéket nyújtott át Malik szovjet külügyi államtitkárnak a legutóbbi magyarországi kormányválság ügyében. A jegyzék tartalmát Londonban nem közölték.

Montgomery a háborúról, melyet senki sem kíván

Montgomery tábornagy, a brit vezérkar főnöke a camberrai sajtóértekezleten szerdán kijelentette, hogy semmimé mutar arra, hogy az eljövendő háborúk „villámháború” jellegűek lennének. A tapasztalat azt mutatja, hogy a légi és földi csapatok nem tűntek el.
Montgomery sajnálkozásának adott kifejezést, hogy a béke tekintetében borultság uralkodik.
— Nem ismerek egy nemzetet sem — füzte hozzá, — amely háborút kíván, Montgomery bejelentette, hogy új sealand útja után MacArthurnál tett látogatást és 4 napot tölt Japánban. (MTI)

Dinnyés miniszterelnök és Pongrácz államtitkár kijelentései

A Független Kisgazda Párt pest-megyei szervezete szerdán délelőtt a „Debrecen” étteremben ünnepi ebédet adott Dinnyés Lajos miniszterelnök és Pongrácz Aladár államtitkár tiszteletére. Résztvettek az ebéden a kisgazdapárti miniszterek és a pártvezetőség.
Pongrácz Tibor képviselő köszöntötte a miniszterelnököt és az államtitkárt, hangsúlyozva, hogy a párt a legutóbbi válságból megerősödve került ki. Kiemelte a miniszterelnök kiváló képességeit és isten áldását kérte munkájára.
Dinnyés Lajos miniszterelnök megköszönte az üdvözlést és azt a bizalmat, amely a párt pest-megyei szervezeti részéről iránta megnyilvánul. Utalt a Kisgazdapárti békési programjára, amelynek alapján a kosuthi demokrácia jegyében kívánja felelősségteljes munkájában az ország ügyét szolgálni.

BELPOLITIKAI HÍREK

A köztársaság elnöke Oltványi Imre ny. minisztert rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterre nevezte ki.
A külügyminiszteri tárca és a megüresedett követi állások betöltése körül tárgyalások megfolynak. Az elmúlt napok folyamán több név merült fel, ezek nagyrésze azonban csak találgatás. Szóba került dr. Eröss János közellátásiügyi miniszter neve, Eröss azonban kijelentette, hogy semmiképpen nem vállalta a külügyminiszterséget.
Tildy Zoltán köztársasági elnök a hét végén visszatér Bala-tonlelléről Budapestre. Két napot tölt a fővárosban és tárgyalásokat folytat a kormány és a pártok vezetőivel a külügyminiszteri tárca és a követi állások betöltéséről. Várható, hogy még e tárgyalások során döntés történik.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

Leszámolás Távolkeleten címen mutatja be a Vígjáték Frak Capra történelmi dokumentum-filmje, melynek egyik legizgalmasabb legelőbbje sebb, részét, melyben a japán ort-támadástól a távolkeleti harcokon keresztül elvonul a néző előtt a világháború egyik felelete egészen addig, amíg a Hiroshimára lehelő atom-bomba félelmetes fényvillanás után kapitulációra kényszerül Távolkeleten is az emberiség pusztulásra törő faszta tölhy. Az izgalmasan érdekes, monumentális rendezési filmet szombaton mutatja be a Vígjáték.
Házatérés címen a francia filmgyártás művészi remeke kerthi a Vígjáték mozgó mai műsorára. Szerelem, igazalom, művészet, a színjáték csúcspontját jelentő alakítások eora avatja élményre ezt a filmet, melynek főszerepét a közönség kedvence, Charles Vanel alakítja.

Szabó, bőripari és nőgépek speciális javítása
Horváth Tihamér
műszerész, Hunyadi-utca 19.

Varrógép, kerékpár eladás
Horváth Tihamér műszerész, Hunyadi-u. 19.

MEGNYILT
Fábián és Szabó vaskereskedése
Plac-u. 36. szám alatt. (regi postabüro) Telefon: 740.
Mezőgazdasági, ipari és háztartási cikkek raktára.

MEGNYILT Piac-utca 42. szám alatt
PISKOLTI játékok
Saját készítésű mély-, sport-, gyermek-kocskák és mindenféle játékokat állandó nagy raktáron.

Olcsó festés, BALOGH Csapó-utca 55.

Vizsgálati fogságba helyezték Simon Lászlót

Simon László, ismertebb néven Simon-Kovács József, a debreceni közlekedési ügyosztály volt vezetőjének bigámia, közokirat-hamisítás és sikkasztási ügyében dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró vizsgálatot rendelt el és három hónapra vizsgálati fogságba helyezte Simon Lászlót. Dr. Illyés Gábor több ízben kihallgatta Simon Lászlót. Beismerte, hogy harmadik házassága megkötésekor elhunyt unokatestvére irattal ment az anyakönyvi hivatalba. Védekezésül azt hozta fel, hogy első felesége házasságuk első hetében olyan magatartást tanúsított, hogy otthagyta és az asszony tudomása szerint beadta a válópert. Amikor Debrecenben második házasságát megkötötte, azt hitte, hogy távollétében elváltasztották első feleségétől. Második feleségétől törvényesen vált el. Aztán, hogy újra megnősült akkor jelentkezett az első feleségé, aki zsarolni akarta őt. Ruhát és pénzt adott neki, de az állandóan fenyegette s egyre többet és többet követelt.

A sikkasztás vádjával kapcsolatosan

Semmiféle igazolási eljárásnak nem vetik alá az érkező hadifoglyokat

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége sajtóértekezletén — Nagy Tamásné beszámoló a MNDSZ munkájáról a hadifoglyok hazahozatala terén. Végül bejelentette, hogy a MNDSZ július 4-én és 5-én országos gyűlést rendez.

Andics Gabriella elmondotta, hogy legutóbb milyen előzenyiséget tapasztaltak a román hatóságok részéről a magyar hadifoglyokkal szemben.

Végül arról beszélt, hogy MN-

latban kijelentette, hogy 10.500 forintos elszámolási bírányból 7000 forintot igazolni tudna. 1500 forintot tesz ki a fővárosi és vidéki utjaira felvett utiellégek összege, ezekkel még nem számolt el. 2000 forint a svájci segélyakció során Debrecenbe szállított élelmiszerküldemények szállítási költsége, 3500 forint a városi konyha deficitje. Elismeri, hogy körülbelül 3000 forintról nem tud elszámolni, nem emlékszik, hogy ezt mire adta ki, elszámolási elveszték. Hangsúlyozza, hogy az egy év alatt, amíg a közlekedési ügyosztály élén volt egy-két millió forintot rugó összeg ment át a kezén. — Kérte engedjék meg, hogy a fogházban egy kiküldött városi tisztviselővel összeállíthassa a hiányzó elszámolásokat.

Dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró a városi számvevőségen, valamint a közlekedési ügyosztályon a Simon-Kovács József — Simon László ügyosztályvezetésével kapcsolatos tételeket felülvizsgálta.

Ismét baj van a közmunkával

Hétfőn az est órákba nyúló értekezlet foglalkozott a debreceni közmunkák ügyével. Kalenda Lóránt, a város műszaki ügyosztályának vezetője elnökölt az értekezleten. A közmunkák körül ismét bajok vannak: a MAV bejelentette, hogy július hónapban már nem tudja foglalkoztatni a várostól átvett közmunkásokat. Csak pöntökig van fedezetük a munkások fizetésére. Jelenleg 800 közmunkást foglalkoztatnak a vasutnál, 700 a városnál dolgozó közmunkások száma. Abban az esetben, ha a város által kezdeményezett társadalmi gyűjtésre megajánlott összegek befolyának, még mindig csak a jelenleg is a városnál dolgozó közmunkások egyhavi bérét tudnák fedezni. Az értekezlet résztvevői kérték a MAV-ot, hogy továbbra is tartsa munkában a vasúti közmunkásokat. Annak idején a MAV ígéretet is tett arra, hogy júliusra is munkát ad a közmunkásoknak. A MAV 300 munkást foglalkoztatás kiállításba helyezte az értekezleten, a további 500-ra vonatkozólag a központtól kérnek intézkedést.

Az értekezlet résztvevői kijelentették, hogy szükségesnek tartják a közmunkások szociális helyzetének kivizsgálását. A szociális ügyosztály kivizsgálja már eddig is végezték ezt, kiderült, hogy a közmunkán dolgozók 20 százaléka nincs részorvulva a közmunkára. Ezt a kivizsgálást folytatják. A szerelmesség tartott megállapítás ellen a szakszervezethez fordulni, végül fokon az bírálta felül a szociális ügyosztály megállapítását.

Értekezlet lesz a tanyai vasúti ügyében

A „Debrecen—Nádudvar Tanyai Vasúti Szövetkezet” előkészítő bizottsága felkéri a bizottsági tagokat, továbbá az UFOSZ, FEKOSZ, a Parasztszövetség, a Szakszervezetek a koalíciós pártok, Debrecen város, a Mezőgazdasági Kamara, a Kereskedő Társulat, az Ipartestület valamint az érdekelteket szövetkezetek kiküldöttjeit és Nádudvar intéző bizottságát, hogy Debrecenben július 6-án délelőtt tíz óra körül a városra kis tanácstermékben tartandó értekezletre okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

Az intéző bizottság.

Érettségi vizsgálatok a Dóczi Gimnáziumban

A Dóczi Gimnáziumban június 21-23-ig folytak az érettségi vizsgálatok, amelyre 58 növendék jelentkezett. A vizsgálatok elnöke dr. Makka Sándor egy. tanár volt, míg a kormány képviselőiben dr. Juhász Géza volt jelen.

Különösen figyelemre méltó volt a vizsgálatoknak a magyar nyelvi része, mert a magyar nyelvet ennek az évfolyamnak tanították olyan modern, mely és átlagos rendszerben, amely még soha nem volt Magyarországon. Érdekes volt még az évfolyamnak, hogy három tantárgyat nem az iskola kötelezőibe tartozó tanárok, hanem a hadifogságban lévő tanárok helyett barátságos vállalták: dr. Papp István, dr. Meier István és dr. Tóth Lajos előadásaiban hallgattak.

A vizsgálatok eredményei: Kiválóan jelesek: Nagy Ilona és Virágos Éva.

Jelesek: Bertók Katalin, Borkócs Gabriella, Csóka Éva, Lantos Irén, Löködy Eszter, Páony Mária, Pente Irén, Vég Margit.

Jól jelesek: Bartha Éva, Bereczky Irén, Csikós Irabella, Dobó Margit, Endrey Margit, Fehértó Erzsébet, Hadházy Ilona, Juhász Anna, Káthó Ida, Károny Katalin, Kóris Margit, Kovács Edit, Kovács Judit, Kovács Magda, Molnár Eszter, Nagyházi Ágnes, Nyilas Ilona, Óndi Magda, Ördög Katalin, Pász István, Szabó Judit, Székely Csilla, Szőke Irén, Tóth Katalin, Zeinger Katalin, Zsindely Gabriella.

Tízennyolc jeles és ötvenegy tanárjelölt javító vizsgálatra utaltak öt növendéket, a vizsgálatot ismételi egy.

NEUWIRTH üzlet MEGNYILT

MARX ház, Szent Anna-és Piac-utca sarok. Karton kapható.

Árak: Napozó ——— 6.50 Női zokni ——— 4.30 Fűdőruha ——— 18.36 Fűdőing ——— 21.50

H I R E K

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

— Várható időjárás: Elénk észak nyugati, északi szél, sok helyen záporos, zivatar. A hőség nyugatról csökken.

— Gyógykezelés: Gyógykezelés: „Magyar Korona” Piac utca 4. sz. „Bocskay” Cegléd utca 22. sz.

— Rádióműsor, Csütörtökön: 6.30: Faturádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Áttelepítési közlemények, 7.30: Szabad egyházi vallásos félóra, 8: Szórakoztató zene, 9: Honvédszenekar, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Szegedi Egyetemi énekkar, 12.40: Hanglemelések, 13: Ady úr, 13.20: Szalonzene, 14: Hírek, 14.10: Zenés hírek, 14.25: Saosh Renee zongorázik, 15.15: Rádióiskola, 15.55: Műsorismertetés, 16: Kohut Ibolya énekel, 16.30: Rádió Gyermekműsor, 17: Hírek, 17.10: Párthíradó, 17.20: Hadifoglyohíradó, 17.25: Vöröskereszt közl. 18: Boris Godunov, közvetítés az Operaházból, 18.50: Faturádió, 19.45: Hírek, 20.40: Rádió a rádióról, 22: Hírek oroszul, 22.20: Hírek, Mit halunk holnap? 24: Hírek, Budapest 11: 17: Ótónál, 18: Hírek, 19.45: Hírek együttes, 20.15: Hírek sportszemle, 20.30: Rádiószabadegyetem 21: Hírek, 21.15: Öngyűzés, 22.35: Kamarazene.

— Dr. Jakabinyi Béla népfüggészt az igazságügyminiszter államügyesszé nevezte ki a debreceni államügyesszéghez.

— A hűsüparosok kérelemmel fordultak a város tanácsához, hogy ne csak a hűsüparosok szövetkezze, hanem minden egyes hűsüparos vágasson a debreceni vágóhídon. A városi tanács helyt adott a hűsüparosok kérelmének, a jövőben minden debreceni hűsüparos maga vághat a vágóhídon.

— Lipcsey Márton vezérőrnagyot megfosztották rangjától. Lipcsey Márton ny. vezérőrnagy ügye évek óta foglalkoztatja a hatóságokat. Népelles és ellentorradalmi tevékenységéért a népbíróság 8 évre ítélte, a NOT azonban telmentette. Most a honvédelmi minisztérium igazoló bizottsága elé került. Kibizonnyították bűneit. A bizottság katonai rendlokozatának közigazgatási úton való megfosztására ítélte a ny. vezérőrnagyot, Lipcsey felebezzett.

— Sok a kihágás Debrecenben. Az elmúlt hónapban az előzőkhöz viszonyítva kétszeresére nőtt a kihágás miatt őrizetbevetettek száma. 87 közigazgatási őrizetést ítélték el, legtöbb esetben közmunkakerülés, csavargás, titkos prostitúció miatt. A június 8-án elítéltek szemben májusban csak 45 kihágási ítéletet hoztak.

— Nyitraj Mihály bősörményi lakos két mázsa búzát akart eladni 380 forintot árban. Kéthónapi fogháza ítélték.

— Az első földkörüli személyszállítógép 13 nap 3 óra alatt tette meg az utat. A földkörüli utazásokat rendszeresíteni fogják.

— Kárpátokrajna dolgozói ünnepes keretében emlékeztek meg a Szovjetunióhoz való csatlakozás 2-ik évfordulójáról.

— Kettős halálos szerelmi dráma játszódott le a budapesti Szabadsághegyen. Havas János 25 éves tisztviselő a Béla király út 23. sz. villában lelőtte nőismerőjét, Róna Istvánné 23 éves tisztviselőt, majd felfelölte magát. Mindketten meghaltak. A vizsgálat során kiderült, hogy a szerelmespár megévezett abban, hogy egy szabadsághegyi üdülőben öngyilkosságot követnek el. Bűcsüvelet nem találtak, a rendőrség kutatja a titokzatos szerelmi dráma hátterét.

— 10.000 forintos betörés a Kigyó utcán, Pongrácz József ny. Máv. kalauz feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki Kigyó utca 7. szám alatti lakásába álkulccsal a házbellek távollétében behatolt és onnan 4000 forint készpénzt és 6000 forintot meghaladó értékű ruhaneműt, többek között egy egész női kelengyét ellopott. A tettes kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— A német szociáldemokrata párt elnöke ismét Schumachert választották meg.

— Fel szaladt motorkerékpárjával a járdára a Szent Anna és Varga utca sarkán ismeretlen motoros és elgázolta Fehérvári Imréné asztalos nejét, Vigkedvő Mihály utca 17. sz. alatti lakost és gyermekét. Mindkettőjüket súlyos sérülésekkel a sebészeti klinikára szállították. A gázoló motoros kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— A Pina és Hatvány utca sarkán egy zöldre fejkendő találtak melyet a rendőrkapitányságra beszozártak. Tulajdonos átvetel végett a rendőrkapitányság I. em. 59. számú szobájában jelekezten.

— Pont az árellenőrnek akarta eladni a fekete cukrot, Molnár Imre nagyszepesi lakos cukorrépájáért cukrot kapott, 10 kilót 18 forintot árban akart eladni. Elsőnek egy ismeretlen embernek kínálta fel, akiről azonban kiderült, hogy árellenőr. Az árellenőr tejelentette, az uszorabíróság 300 forint pénzbüntetésre ítélte Molnár Imrét.

— Az argentin rendőrség elfogató parancsot adott ki a szocialista párt végrehajtó bizottságának tagjai ellen, de legtöbbjüknek sikerült elmenekülni a letartóztatás elől.

— A salzburgi Ferenc József kaszárnnyában lévő zsidótábor 800 lakója éhségstrájkba kezdett, mert az amerikai megszálló hatóságok egy másik táborba akarták őket átköltöztetni.

— A gazdasági rendőrség nyomozza az elünt meggy rejtélyét. Az utóbbi napokban eltűnt a debreceni piacról a meggy. Az a gyanu, hogy titokzatos kezek indítottak felvásárlási akciót, hogy telverjék a meggy árat. A gazdasági rendőrség erélyes nyomozást indított.

— A Parasztszövetség debreceni szervezete közli az érdekeltekkel, hogy Simonty utca 1. sz. II. emeleti helyiségében 1. hó 6-án délelőtt 11 órakor természetértékesítés ügyben értekezletet tart. Tekintettel arra, hogy az értekezlet a Parasztszövetség közreműködésével történik, az érdekeltek minél nagyobb számban való megjelenését kéri Kovács István ügyvezető elnök.

* Gyorsított NYARI GYORSIROTANFOLYAM, gépirótanfolyam kezdődik Naményiné gyorsíróiskolájában, Piac u. 58. Lino-leumháiban. Vidékieknek vasútkedvezmény.

* Gyorsírást tanuljon a Simai gyorsíróiskolában Piac u. 73. Al-lamvizsga, Vidékieknek vasútkedvezmény.

GYÁSZROVAT

Id. Harscs Imre 75 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 3 órakor lesz a hármás ravatalozóból református szertartással. Lakás: Móricz u. 15. sz. Pusztai temetkezés.

Özv. Kovács Jánosné Mészáros Mária 63 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 4 órakor lesz a hármás ravatalozóból görög katolikus szertartással. Lakás: Hainal u. 27. Pusztai temetkezés.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

Domokos Lajos ácsmeister

65 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Kőztemető II. B ravatalozójából. Elhunytát bánatos özvegye, leánya Ilona, sógorsága, és kiterjedt rokonsága gyászolja. Lakás: Székelyhadostály utca 13. Bartha temetkezés. Gyászlap helyett.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

Nemes Ferencné szül. Borbély Mária

67 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Kőztemető II. B ravatalozójából. Elhunytát bánatos férje, gyermeke Zoltán, testvére, sógorai, sógornői és kiterjedt rokonsága gyászolja. Lakás: Könd utca 4. Bartha temetkezés. Vállalat. (Gyászlap helyett).

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

Hőforrás vizet

fűrdőházhoz és mosdóházhoz házhoz szállítok.

Megrendelhető lilelőlt dohány áruadókban és 247. telefonon.

Rézgálic

nagyban és kicsinyben.

KONTSEK Géza kft.

Alföldi Takarékpénztár
DEBRECENBEN
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.
Betéteket legelőnyösebben gyűmölcsöztet.
Foglalkozik a banküzlet minden ágával.
Szolgáltatás előzékeny, gyors és pontos.

Esernyőt csak szaküzletben vásároljon. Javítást, áthuzást legolcsóbban vállalok: Ernyőszalon, Piac-u. 77.

Élettölglyáni kényszer- munkára ítélték Romániában Nadányi volt alispánt

Kolozsvári értesítés szerint az ottani néptörvényesek távollétében élettölglyáni kényszermunkára ítélték Nadányi Jánost, Bihar vármegye volt alispánt népellenes cselekmények miatt.

Elopták a hazatért hadifogoly házát

Vörös Károly bellegelő lakos aki a közelmúltban tért haza hadifogságból, teljességgel tett a rendőrség ismeretlen tettesek ellen, akik elopták tanyáépületét. Vörös a házat 1940-ben építtette. 1943-ban bevonult katonának s most az épületnek kült helyét találta. Megállapítást nyert, hogy az épületet 1944 júniusában bombatalálat érte, a következő időben pedig ismeretlen tettesek szétördíték minden tégla- és faanyagát. A nyomozás folyik az ügyben.

Közellátás

Kenyérjegy beváltás. A hatósági élelmiszerjegy július havi 2 kenyérszelvény július hó 4-ig, pentek estig váltható be. A pótkenyérjegy 3-4 szelvénye szintén a tenji időpontig érvényes. Közélelmészeti ügyosztály.

Kölkény Ilona, a magyar színpad egyik kitünősége kedden délután súlyos betegség és több műtét után meghalt.

Dr. Kádár Iure orvos rendelését Kassa út 2. sz. alatt megkezdte.

Ismét megnyiták a francia oankos amelyek június 12 óta zárva voltak a banktisztviselők sztrájkja miatt, szerdán ismét megnyitották kapukat. A banktisztviselők újra felvették a munkát.

Wintred Wagner, a nagy német zenevezető menyét, a Beyruthban székülő második náciállítási bíróság 15 hónap közérdekű munkára, személyi vagyonra kétharmad részének elkobzására ítélté. Wintred Wagner 1926 óta tagja a náci pártnak, 1933-ban Hitler Adolf, akinek bizalmas barátja volt, feleségül is akarta venni őt.

Boxeres támadók garázdálkodnak a Mikepércsi úton. Egy háromtagú társaság leütötte az esti órákban hazalelő tartó Molnar Sándor Mikepércsi út 109 sz. alatti lakost, akit súlyos lejegéssel vettek orvosi kezelésbe.

Feltörték a Debrecen-Nyirbator Vasút Salétrom-utcai irodahelyiségét és ismeretlen tettesek értékes ingóságokat loptak.

Sok a mezej lopás. Legutóbb Géder Sándorné Kálmán tér 10. sz. alatti lakos köntösgáti földjéről 8 mázsa burgonyát 1200 forint értékben, Fazekas János Miklós utca 10. sz. alatti lakos földjéről 6 zsák burgonyát 800 forint értékben elloptak.

Felhívom a gazdaközönség figyelmét, hogy a törvényhatóságok a törvényhatóságok Debrecen város területén a vármegyeházán működésüket megkezdte. Mindennemű ügyintézési kérdésben (juttatások végrehajtás elhalasztó kérelmek, menfelülvizsgálói kérelmek, megvételre teljesített kanca és menügyek) szakosított felvilágosítást ad. Városi tanács.

Előttük egy ablakon bemászó tolvaj. A Magoss György tér 24. számú házban, Komáromi György felügyelő lakásába az ablakon át bemászott Pakai Barna sárándj népszerű és a szekrényben kezdett kutatni, amikor Komáromi alkalmazottja, Bendák Erzsébet tetten érte. Pakai Barnát előállították a rendőrségre.

Cipőtalpalási utalványok igénylése

Ertesíti a közélelmészeti ügyosztály a város érdekelte lakosságát, hogy az iparügyi miniszter az Anya- és Arhivati bírósálya által Debrecen város dolgozói részére 4480 férfi, 1020 darab női és 370 darab gyermekcipő talpalására jogosító utalványt küldött le július hóra a legkésőbb részorult dolgozók között való szétosztásra.

Fentiekre figyelemmel felhívom a dolgozókat, hogy a közélelmészeti ügyosztály körzeti irodában cipőtalpalási utalványokat igényelhetnek legkésőbb július 19-ig. Az e célra készült igénylőlapokat a do-

nányrudákban lehet beszerezni darabonként 10 filléres árban.

Foglalkozásban-leteit, részorultságot az üzemi bizottságok, szak-szervezetek (közhatóságok tagjai) az illetékes szervezeteleknél, kis iparosok, kiskereskedők az Ipartestületnél, illetve a Kereskedő Társulatnál, mezőgazdasági munkások a Mezőgazdasági Munkaszervezetnél, kőgazdák a föld terület nagyságát is a Parasztszervezetnél igazoltatni kell.

Szigorítás: Nem igényelhetnek cipőtalpalási utalványt: honvédség, rendőrség, pénzügyőrök, a leterelőtató intézetek őrszemélyzetének tagjai, börtönpari központ alkalmazottai, továbbá MAV, Posta, akik illetményeszerűen közvetlenül kapják a kész lábbelit illetve láb-belijavító anyagot. Közélelmészeti Ügyosztály.

KÖZGAZDASÁG

Megjelent a tojás és a paradicsom a piacon

A piaci felhozatal szerdán kielégítő volt. Ujdonság volt a zöldségek között a paradicsom, kilonként 11-12 forintot árban, Burgonyát hatalmas mennyiségben láttunk, ára 1.40-1.50, Ugorka is sok volt, 1.50-2 forintért, hagyma 1.80, zöldpaprika darabonként 30-50 fillér zöldség csomója 20-30, karalábé 80-120. A káposzta kilója szintén 1.20. Karfiol és kelt láttunk még itt nagyobb mennyiségben.

Baromfiból nem volt nagy felhozatal, viszont megjelent a tojás darabonként 60 fillérért.

A gyümölcspiacon főleg barackot és almát láttunk. Néhány helyen volt csak kórte és meggy, de nem számottevő mennyiségben.

Módszították a terménybeszolgáltatást

A közélelmészeti miniszter akként rendelkezett, hogy ha a szántóterület a 40 kat. holdat nem haladja meg, a terménybeszolgáltatási kötelezettség 15 kat. holdnál holdanként 130 buzákilogrammal kezdődik és a szántóterület nagysága szerint kat. holdanként 3 buzákilogrammal fokozatosan emelkedik, kat. holdanként 205 buzákilogramm. A terménybeszolgáltatási kötelezettségnek a kenyérgabonával teljesítendő 50 százaléknál felüli részét az új rendelet szerint csak búza, rozs, kétszeres, árpa, zab, köles és kukorica beszolgáltatásával lehet teljesíteni.

A bércseplés-rész

a következőképpen állapították meg: Magánjáró gépeknél: ha az üzemanyagot a csépléttől gazda adja 4.1, ha az üzemanyagot a cséplőgéptulajdonos gondoskodik 5.1 százalékos cséplési rész. Nem magánjáró (huzatos) gépeknél: ha az üzemanyagot a csépléttől adja és vontatásról is gondoskodik 3.1, ha az üzemanyagot a cséplőgéptulajdonos adja, de a vontatásról a csépléttől gondoskodik 4.1, ha pedig az üzemanyagot is a cséplőgéptulajdonos adja és a vontatásról is 6 gondoskodik 5.1 százalékos bércseplés elvégzéséről járó rész.

Szabad a 100 kg-on aluli élősertés forgalma

A közélelmészeti miniszter új rendelete szerint a 100 kg-on aluli élősertés továbbtartás céljából történő adásvétele, valamint szállítása korlátozás alá nem esik. Ez a rendelkezés nem érinti a közélelmészeti miniszternek azt a rendelkezését, hogy a 100 kg-on aluli élősertés sertést akár közfogyasztásra, akár magánfogyasztásra — kényszerűség esetén kivételével — levágni nem szabad.

A kukorica beszolgáltatási ára. A közélelmészeti miniszter a terménybeszolgáltatási kötelezettségbe beadott 15 százalékos víztartalmú morzsgolt kukorica termelői árát mázsánként 46 forintban állapította meg. Amennyiben a termelő a kukoricát vasuton, vagy hajóba rakva adja át, a kereskedő köteles az áron felül mázsánként 80 fillér berakási költséget is fizetni. Ugyancsak térítés jár, ha gyűjtőkerekedő raktára a közleg központjától 2 kilométernél nagyobb távolságban van.

Az idei termésű szokványeszerű olajlenmag termelői ára mázsánként 200 forint. A rozslennag termelői ára 160 forint, a szokványeszerű repcemag termelői ára mázsánként 130, a vadrepce mag termelői ára 90 forint.

A tözsdén temét minimálisan zsgorodott össze a forgalom. Az ár-lolyamokat 10 százalékkal lejjebb szállították anélkül, hogy ezen a színvonalon üzlet alakulhatott volna ki. Kötések: Rima 10.40, Nacsic 50, Pamutipar 20, Kötés nélkül: Szén 81 árú, Bauxit 95 árú, Trózt 21.50 árú, Cukor 120 árú, Goldberger 50 árú Gumi 67.50 árú, Népszövettségi font 360/árú 14-es fővárosi 86 árú, 27-es fővárosi 1260 árú.

Anyakönyvi hírek

Születések: Lente Lajos kishérlő Elep 68. leány Róza. Guttman Sándor fehérmű készítő Nyugati utca 44. leány Agnes. Korödi József konyhakész Bellegelő 143. fű Sándor. Vekeri Géza rendőr fűgy Werbőczy utca 14. leány Judit. Sáfány Sándor úr Szas utca 2. fű András.

Eljegyzés: Erdős Géza városi altiszt Kar utca 40 és Baria Irén Kar u. 40.

Házasságok: Kató János szabó a. Magyar utca 2. és Györi Katalin Bözörményi ut 1. Luczi István villany-szerelő Csapó utca 47. és Goda Erzsébet Nagy S. J. u. 7. Dalmi János kőcsermáros Kishegyesi út 39. és Kálici Erzsébet Kishegyési út 2.

Halálzások: Harcsa Imre ny. hony. thite ref 75 éves. Mörice utca 15. öz. Suba Sándor Nagy Erzsébet ref. 72 éves Bellegelő 10. öz. Kovács Jánosné Mészáros Mária r. kat. 62 éves Hajnal u. 27. Krontos József Borély Margit gkat 67 éves Kóntöskert.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A tüzelő- és építkezési anyag-kereskedők figyelmébe: Július hó 3-án, du. 5 órakor rendkívüli ülést tartunk. Tárgy: Szövetkezet alakítása, közmunkajáradék kivétele, anyagbeszerzés és adóügyek. Június havi beváltást 3-ig mindenki bírász-e-he mellett adja be. Fűszerkiskereskedők figyelmébe: Július hó 6-án vasárnap nagy kiállításunk rendezünk. Itairól gondoskodik. Vendégeket és a szakosztály tagjait szeretettel várja a vígjámi bizottság. Tájékozás minden órában a Vitorovny hűtő meggett. Ahonnan a rendelkezés érvényes a részt vevőket a rendezéshez. Ezenben felkérjük a vígjámi bizottság tagjait, hogy szombaton délután 5 órakor a szakosztály helyiségében megjelölni szíveskedjenek. A vásári és üzletpolitikai kiskereskedők házra és textilés tagjai 4-én, penteken délután 6 órakor gyűlés tartanak. Beiratások a Társulati Kereskedelmi Leányközpontokba július hó 3-án és 4-én lesznek. — Textilkereskedők figyelmébe: A közmunkajáradék 5% mind mind fizetése be Aliban kártársánál. — Fűszerkiskereskedők a megafon által bemondott piaci árakhoz 10 százalékos csomagolás és hite. címén felszámítottatnak. — Az oroszok szakosztály f. hó 4-én, penteken du. 5 órakor rendező havi taggyűlést tart. — Kereskedelmi ügybűnök és ingatlanközvetítők szak-

osztálya f. hó 5-án du. 7 órakor a Társulat helyiségében ülést tart. Tárgy: Iparreviálival kapcsolatos, közmunka és fűszerkiskereskedők ügykezelése. Megjelenés kötelező.

IPARTESTÜLETI HIREK

Az Ipartestület Elnöksége pénteken 6 órakor ülést tart. — A nőszabó szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — A kőművesipari szakosztály pénteken 6 órakor ülést tart. — A vendéglős szakosztály csütörtökön 5 órakor saját színházában (Attilla téri) ülést tart 4 órakor a szociálisták bizottság ülésének. — A fodrász szakosztály közmunka befizetéseket f. hó 5-ig minden este 6-8-ig lefektetni a nyitandó Törzskönel. A fodrász, mi adóközfizetés befizetése f. hó 10-ig Kólosvárnál. A szappant emozabát mindenki vegye ki, különben másnak osszuk szét. — Domokos János asztalos elhalt, temetése pénteken délután 4 órakor lesz Feklerjűk az előjáróság tagjait a kártársait, valamint az ipartestületi Szék tagjait, hogy a temetésen teljes lélegzében jelenjenek meg. — Az asztalosipari szakosztály felhívja tagjait, hogy Domokos Lajos kártársunk temetése penteken du. 4 órakor lesz. Minden tag kivétel nélkül jelenjen meg és a kőszorú anyagot az elnökégnél fűszek be. — A kőműves és asztalos szakosztály szombaton 5 órakor ülést tart. — IPOK megérkezése elmslet: tananyag kapható az ipartestület hivatalában. — A vízvezeték-szerelő szakosztály penteken 4 órakor közmunkafizetés ügyben ülést tart. — Férfi és nőszabó iparosok és munkavállalók vasárnap reggelenként kirándulást rendez a Diakonizosa Intézet környékén. Családjával mindenkit szívesen lát az elnökégnél.

SZERVEZETI HIREK

Noveltek szakszervezete kéri összes tagjait és nyugdíjas tagjait, hogy a központtól érkezett kérdőíveket kitöltés céljából sürgősen vegyék ki a székükből. A hivatalok, intézetek és iskolák együtt vehetik át megjelölték által. Fodrászok felhívom a kiskereskedők figyelmébe, hogy f. hó 6-án délelőtt 9 óráig sokk visszavágó mérkőzés lesz a famunkásokkal. A kiskereskedők megjelenése kötelező. Közmunka befizetése minden este fél 7-ig. Cipőtalpalási utalványok átvétele. Hétfőn este fél 7 órakor taggyűlés, megjelölni kötelező tanulónak. Tagdíjat mindenki saját érdekében rendezze. — Kistűzárók Szervezete. Szakszervezete vagy Keresk Társulati szakosztálya által eddig kiállított összes igazolványok 1947. évi július hó 6-ával érvénytelennek válnak. Uj igazolványok régiek beszoállítására ellenében. Havi utca 15. szám alatti, kiváltandók. Közzület július 6-án délelőtt 10 órakor lesz. Elnökégnél.

SPORT

Az NB I. utolsó fordulóját vasárnap játszik le. A Vasas-DVSO mérkőzést emozabon szeretné lejátsszani a két csapat, de az MLSZ valószínűleg nem engedélyezi, mert álláspontja az, hogy az utolsó fordulóban csak egyidőben

lejátsszák a bismoi mérkőzést. Ferencváros—Egyiptomi vasutas válogatott barátságos mérkőzést terveznek Debrecenben. Ismeretes, hogy a MAV Booskai Kispertt átadta. Az átadás fejében a zoid-leherék köteleztek magukat arra, hogy egy mérkőzés megátározott helyen és időben teljes csapatokkal lejátsszák. A MAV Booskai a Ferencváros ellenfele az egyiptomi vasutas válogatottat szeretné megverni. A Debrecenben sorra kerülő mérkőzés nagy érdekű lesz tartás, számot.

A vidéki kerületi teniszverseny befejeződött. A férfiak csapatversenyében Pécs győzött. A DEAC együttese hatodik lett. A női csapat győztese Kecskeméti lett. A DEAC hölgyek a harmadik helyen végeztek.

A MAV Booskai erősíteni szeretné együttesét. A két-sárgák vezetősége főleg a támadókérv. kívánna feljavítani egy-két jököségnél összekötővel. A MAV Booskai cézel az élvonalban szeretne lenni.

Az NB II. létszámát emelni akarják. Abban az esetben ha az emeléshez hozzájárulnak a DKASE csapata, miután kerültek második helyezetté, bekezdés az NB II-be. A felmérés körében a közeli hetekben lesz döntés.

A kerületi bajnokságban befejeződött a bajnokság. A kerületi első helyezett a Mafeszalkai TKVSE csapata lett. Második a DKASE, harmadik a PMAV, negyedik a KMSE.

Az NB I. vasárnap mérkőzéseit Vasas-DVSO, ETO—Újpest, Testvériség—Dorog Erő—Szeged, Percces—Szolnok, Csepel—Szentlőrinc, Ferencváros—Haladás és Kispest—MTK.

Olaszországban is befejeződött a bajnokság. Az élen Mazzola csapata a Torino áll. Kilenc ponttal vezet a második Juventus előtt. A Bologna ötödik. A legutóbbi eredmények: Internazionale—Bologna 1:1. Torino—Milano 3:2. Livorno—Juventus 2:2.

A vasutas labdarúgó Európa Bajnokság sorolását megkezdte. A magyar csapat első mérkőzését július 15-én Franciaország válogatottja ellen játszta.

Felhívom a DEAC következő játékosait, hogy ma délután 6 órakor jelenjenek meg edzésen: Leóvey, Erőviki, Dudás, Konde, Puskás, dr Sáfány, Varga, Seinko Hídvégi dr Munkácsy dr Bucsiná, Tóth dr Szily, Oliványi, Takács, Katona, Fekete, Veresegősi.

Értesítjük a Debreceni Kerékpáros és Motoros Egyesület választmányi tagjait, hogy f. hó 3-án, csütörtökön este 7 órakor a szokott helyen választmányi ülést tart. A választmányi tagok pontos megjelenését kéri a Vezetőség.

SPORTKRONIKA. — Los Angeles, ben egy atlétikai verseny alkalmával Steele 808 cm-t ugrott. távolban. — A DVSO kosárlabda csapata a vasutas kosárlabda bajnokság során vasárnap Budapeston a Bajai VSE ellen játszta bajnoki mérkőzését. — A pácsi EAC kosárlabda csapata bejutott az NB I-be. — Július 9-án Újpest-Sparta mérkőzés lesz Budapeston. — A vasárnap NB I. mérkőzéseket egy-egy esetben fél hétkor kell kezdeni. — A Wimbledonj teniszverseny férfi egyesben az amerikai Paty kivezte a cseh-szlovák Drobnyt.

Eltörött dísz tárgyak, műtárgyak

művészeti javítás, restaurálás Barányinál Piac-utca 40. Hungya díjára.

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)
DEBRECENI lányok! SURGOSAN írjon az a hölgy (állásnékül) aki múlt hó 11-én Debrecenből Mát-ravereblyére utazott 2 tere-nőjével. En Pestről jövet Kalkápolnánál hozzájuk csatlakoztam és Pa. adig utaztunk. Jutka jelére írjon a kiadóba. 1-1753

ALLAS (2)
MINDENEN lány bentlakás- ra. vasrolány férfiszobákba azonnali felvételük. Barányi út 12 I. jobbra. 2-1445

BAPTISTA bejárónő minden főzőnekek ajánlkozik Arany János utca 15. 2-1747

FODRÁSZSÉGÉD vidékre állást keres. Cim Busi u. 18 Bata Gyula cipész. 2-1758

VENTILLÁTORT két aól ve-zek, ugyanott bejárómind-neet felvez. cukrácsia Piac utca 52. 2-1762

IRODAI üzletlakaripást váll-alok 11-3-ig otthon va-gyok Pappné. Egrmalom u. 3. sz. 2-1765

DELT órákra hazatérésbe vállalkozni mennék. M. és társ. vállalkozás Pappné Egrmalom u. 3. 2-1756

ÜGYES kisnyit tanulókat felvezek Piac utca 41. I. emelet. 1. ajtó varroda. 2-1775

BUTOR, SZONYEC (3)
ÁGYAK, szekrények, ebédő szekrények minden elfogadható áron eladók. Domokos Lajos utca 6. szám. 5-1452

KOMBINÁLT ezekrény, rádió, női kerékpár, angol südős sürgöcsen eladó MAV Colonia Fehérvári. 5-1770

ELADÓ kényveszkény. sz. (al. drótháló. Kávin-ler 4. Erdőkölöni délután 5. 5-1749

HALOSZABA fényezett ol-csó áron eladó Pasirta 3. 6-1763

NÉMETET, tranclát tanítók ebédőrt vagy pénztér Század-szék. Jerkó u. 13. nyolc-tól tízig. 5-1776

BEKAME. hencser, sző-matrac készen kapható le-szállított árban Péterfa-utca 26. 5-1572

RADIO, HANGSZER (4)
3+1 Uj eszper rádiót vehet-már 70 forintos havi rész-letre. Nagytól Vár 2. 4-1742

KIFOGÁSTALAN rövid zón-gorsmát bércbe adom pózert vagy elemem. esetleg kú-korleárt, ugyaigy eladó nagyméretű gyanju erdélyi cse-ge takaró vagy szőnyeg-nek. Megbeszélés: Buray sorsejgy Irodában Kosuth-utca 8. délelőtt. 4-1748

ÁLLAT (5)
KÉT darab egyéves mangal-ica sertés eladó Sissy Miklós u. 11. 9-1761

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)
3/4-ES göröcszene szelészett tölgydeszka eladó Bethien-utca 57. 10-1717

GÉP, MŰSZER (11)
NŐI varógép eladó Halköz 4 I. emelet. 11-1774

MARKAS előfűtéses dauer-gép, hajszárító búra, kézi szaxifó és egy gyermekgye-cső. Válaszokat: Alkalmi vétel jellegre a kiadóba. 11-1767

JARMO (12)
3 TONNAS amerikai se-herantó minden részében kizárva jó gumikkal el-adó, dr Ungár Puspóki pa-rolta. Telefon: 6744 12-1716

KIFOGÁSTALAN állapotban levő 250 és NSU eladó Miklós utca 28. 12-1755

KÉZIKOSCSIT négy kerékű járkában levő vesztük VÁ. rosi szaküzlet Róza u. 3. 12-1771

„Szép bútor Szébb élet“ Hirdeti:

Bernáth
Piac-utca 28. Gambrinus átjáró bútortereskedő

MEGVÉTELRE keresek gumis etrárhoz tengelyi, agyat, féderet, elejt külső beleő gumit Holló János ut. 34/a 12-1685

EGYTONNAS Tatra kocsit 6 gumival eladó cim a ki-adóban. 12-1760

EGY kitűnő állapotban lévő BMW motoroképkár jó gu-mikkal olcsón eladó Philipp autószerelő Hatvan u. 63. 5.50x16 VAGY 6.00x16-os méretű új gumikat keresek új vagy teljesen kifo-gástalan állapotban dr Tippi, Hajnal u. 15. 15-1723

ADAS-VÉTEL VEGVES (14)
FÉRFSZASZONYEGEET eszt műtárgyakat, festmá-nyeket veszek akad. Műke-reskedés Színházátjáróban. 14-1690

LAKAS, LAKÁSCSERE (15)
ELCSERELEM hajduszo-boszi kőházhoz konyhás központban fekvő olcsóber- lakócsomát debrecenben — Albert, Dr Fekete László u. 7. sz. 15-1723

ELCSERELEM szoba, kony- ha speizos lakásom ha. önölvál Gröngyvirág utca. 21. első ajtó. 15-1745

ELEGÁNSAN berendezett bútorozott szoba furdoszo-ba használatra. kiadó Honvéd 26. II. emelet. 6. 15-1751

SZŐBA konyha bútorozva kiadó. Agárdi u. 17. 15-1755

BUTOROZOTT SZŐBA (16)
NYARALÁSRA kényelmes bútorozott szoba 2 személy-nek cseszleg kószalt kiadó. Andaházi utca 6. (Pecely- uca sapok). 16-1754

EGY bútorozott szoba kiadó Bajcsy-Zelinszky u 50. 16-1763

HAZ, VILLA (19)
ELADÓ ház Darabos u 45. 19-1487

ELADÓ félkészén vagy befe-jeze Honvéd utca 56. sz. ház. 19-1746

ÖZLET (18)
ÜZLETHELYISÉG átadó Csepő utcai forgalmas hely-en. Erdőkölöni délután 4. 161 Sskonai u. 3. 7. 15 — 18-1712

FÖLD, TELEK (20)
TEGLASKERTBEN 666 négyzetölöl telek eladó. Er-dőkölöni Balog Mihály u. 10. sz. 20-1755

ELADÓ 2 hold föld Veréb-dülő 28. Ondód. 20-1772

INGATLANFORGALMI IRODA (22)
SURGOSAN eladók: Csapó, utca 75. többakcsos urház beköltözhető lakással 36 ezer. Egyemenni 2 szobás beköltözhető villa 12 ezer. Jósika utca 9. befejezetlen villa beköltözhető lakással, melléköpületekkel, kerttel 11 ezer. Borsában 9000 ol-észeg beköltözhető villa lakással 12 ezer. Patákyú. Ájtó utca 26. 22-1765

ELVESZETT (24)
EGY sárga kanca csillagos 2 hátóllál kesely bal nyereg alatt B bélyeg gidrány-faj 1943 évi születésű hábo-ruval került el 1944 novem-berében, jogos tulajdonsa-erkekölőhet és bővebb felvilá-gosítást kaphat Bokor Ist-vánnál Balmazújvárosi Da-rassza pusztán. 24-1760

Szokoskészer, telefon: PÁLFY JOZSEF
Kiadókönyv telefon: SZICSETHY GYULA
Ügyvezető igazgató: Kladja és nyomja: TISZANTOLI
KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT.
Műszaki igazgató: SZICSETHY KAROLY.